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VZTAH KVALITY ŽIVOTA
K PŘÍSLUŠNOSTI K RURÁLNÍMU A URBÁNNÍMU PROSTORU

Cíl práce
Cílem diplomové práce bylo vyhodnotit vztahy mezi tématy/jevy „kvalita života“ a „příslušnost obce k venkovskému a městskému prostoru“.

Použitá data
 Data o kvalitě života ze studie MURGAŠE, KLOBUČNÍKA (2016)

 Data o kvalitě života ze studie datových novinářů Českého rozhlasu,
    sociologa Daniela Prokopa, agentury Median a Aspen Institutu (2018)

 Vlastní hodnocení kvality života vzniklé jako součást této práce

 Data o příslušnosti obcí České republiky k venkovskému a městskému prostoru
    vzešlá ze studie PÁSZTA et al. (2016)

Grafické a tabelární výstupy explorační analýzy, výsledky statistických testů

Typologie

 Seznámení se s problematikou témat

 Zajištění, sestavení datových sad

 Provedení série analýz za účelem odhalení vztahů mezi kvalitou života
    a příslušností obcí k venkovskému a městskému prostoru
 – Vyhodnocení vzájemných vazeb mezi samotnými jevy
 – Vyhodnocení vzájemných vazeb mezi dílčími indikátory, které tyto jevy formují

 Formulace tvrzení o chování jevů na území obcí České republiky

Postup zpracování

Metody
Explorační analýza, jednoduchá korelace, prostorová autokorelace, LISA
prostorově vážená korelace, logistická regrese, typologie

Výsledky

Data o kvalitě života mají tendenci vytvářet shluky. V případě dat o příslušnosti obcí
k venkovskému a městskému prostoru lze pozorovat shluky tzv. jádrových oblastí.
Existence pozitivní prostorově vážené korelace mezi indexy kvality života a stupněm 
příslušnosti obce k městskému prostoru poukázala na rostoucí úroveň kvality života
se zvyšující se příslušností k městskému prostoru.
V souvislosti s územním projevem prostorově vážené korelace bylo rovněž zjištěno,
že nejvyšších absolutních hodnot korelačního koeficientu zpravidla nebylo dosaženo 
přímo v centrech jádrových oblastí (tj. větších městech), ale v jejich okolí.

Vznikly tři varianty typologií obcí ČR podle úrovně kvality života (nízká, střední, vysoká)
a druhu prostoru (venkovský, přechodný, městský). Každá z variant je prezentována 
formou mapové kompozice a tabelárního přehledu — mapy druhé a třetí varianty jsou
k nahlédnutí v pravé části posteru.
Na typologie navazuje společná charakteristika jednotlivých typů, včetně určení míst 
jejich výskytu v republikovém kontextu. Bylo zjištěno, že předpokladem vysoké 
úrovně kvality života jsou přechodné prostory, a to pravděpodobně pro jejich 
charakteristickou kombinaci dobrých vlastností města a venkova.

Regresní modely
Modely logistické regrese byly využity k identifikaci významných a nezastupitelných 
indikátorů pro popis nebo vysvětlení uvažovaných jevů. Výstupem jsou parametry 
vyvinutých regresních modelů a tabelární výstupy uvádějící statistickou významnost 
jednotlivých indikátorů.
Podařilo se prokázat případy, kdy se indikátor prvního z jevů podílí na vysvětlení jevu 
druhého a naopak (za všechny zmiňme například prokázanou statistickou významnost 
indikátoru nedostupnosti mateřských škol při popisu přechodného prostoru).

Výstupy dokládající provedení rutinních úkonů explorační analýzy (popisné statistiky, 
statistické testy, detekce odlehlých hodnot, vyšetřování globálních vztahů mezi jevy)

Série map popisující lokální vztahy a chování jevů


